### 中央軍委首舉行開訓動員會 習近平向全軍發佈訓令

# 加强實戰化訓練提高打贏能力

香港文匯報訊 中央軍委昨日上午隆重舉行2018年開訓動員大會,中 共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平向全軍發佈訓令,號召 全軍貫徹落實黨的十九大精神和新時代黨的強軍思想,全面加強實戰化 軍事訓練,全面提高打贏能力。這是中央軍委首次統一組織全軍開訓動 員,是人民軍隊加強新時代練兵備戰的一次嶄新亮相。

軍某團靶場,7.000餘名官兵全副武裝、 磅礴。校閱台上懸掛着「中央軍委2018 年開訓動員大會」橫幅。「按實戰要求去 按訓練去實戰,訓練與實戰達到一 「召之即來、來之能戰、戰之必 勝」的字樣格外醒目。同時,全軍設 4,000餘個分會場,陸軍、海軍、空軍、 火箭軍、戰略支援部隊、武警部隊設野戰 化分會場。從林海雪原到天涯海角,從西 北大漠到東南沿海,從中原腹地到萬里邊 關,三軍將士威嚴佇立、集結待命

#### 現場校閱 目光露讚許

閱台。開訓動員大會開始,官兵齊聲高唱 中國人民解放軍軍歌,嘹亮的歌聲響徹長 空,響遍座座軍營。

隨後,習近平向全軍發佈訓令。他命 令:全軍各級要強化練兵備戰鮮明導向, 堅定不移把軍事訓練擺在戰略位置、作為 中心工作,抓住不放,抓出成效。要堅持 領導帶頭、以上率下,堅持實戰實訓、聯 ,堅持按綱施訓、從嚴治訓。要端 正訓練作風、創新訓練方法、完善訓練保 障、嚴格訓練監察,開展群眾性練兵比武 訓練實戰化水平,牢牢掌握能打仗、打勝 仗的過硬本領。全軍指戰員要堅決貫徹黨 中央和中央軍委決策指示,發揚一不怕

華社發自河北保定的報道指出 , 開 苦、二不怕死的戰鬥精神 ,刻苦訓練、科 鍛造召之即來、來之能戰、戰之必勝的精 威武列隊,近300台裝備整齊列陣、氣勢 兵勁旅,堅決完成黨和人民賦予的新時代

習近平發佈訓令後,全場響起長時間雷

統帥一聲令,全軍齊行動。受領訓令 後,全場官兵面向鮮豔的八一軍旗,高聲 誦讀軍人誓詞。軍旗獵獵,誓言錚錚,充 分體現了官兵堅決聽從習主席號令、大抓 練兵備戰的堅定意志。

號令即出,動若風發。2018年全軍軍事 訓練正式拉開帷幕,各部隊按計劃展開訓 練。主會場官兵登戰車、入戰位, 迅速展 開,一時間呼號震天,機甲轟鳴,戰塵飛 10時整,習近平一身戎裝登上主會場校 揚,一派生龍活虎的場面。習近平現場校 閱主會場官兵向駐訓地域機動集結情況, 露出讚許的目光。

#### 中華大地掀軍事訓練熱

習近平通過視頻校閱了各軍兵種和武警 部隊野外分會場開訓情況。塞外北國千里 冰封,陸軍某合成旅官兵頂風冒雪,展開 實彈實裝訓練;南國軍港波飛浪捲,海軍 抗、對地突擊訓練;江南丘陵層林盡染, 火箭軍某導彈旅展開測試轉載訓練; 京郊

鐵甲滾滾, 戰艦馳騁, 銀鷹呼嘯, 劍指



■習近平向全軍發佈訓令

蒼穹……全軍上下以飽滿的政治熱情、高 昂的戰鬥意志,在中華大地迅速掀起實戰 化軍事訓練熱潮。

席許其亮主持開訓動員大會,中共中央 張升民,軍委機關各部門主要領導參加 政治局委員、中央軍委副主席張又俠, 活動。

中共中央政治局委員、中央軍委副主 中央軍委委員魏鳳和、李作成、苗華、



來源:中國軍網

訓令要點

## 主會場一派生龍活虎的場面 香港文匯報訊 據中新社報道,中

### 平:新年賀詞為普通人奮鬥點

平的文章,指習近平主席新年賀詞中提及 一個個愛國奉獻、無怨無悔的奮鬥故事, 勾勒出一幅為夢想拚搏的時代長卷,為普 通人的奮鬥點讚。

「幸福都是奮鬥出來的」,文章説,走 過2017,人們對這句話更有感觸。科學家 潘建偉帶領他的團隊奮力攻關,實現世界 首次洲際量子通信的重大突破;機長蔡俊 駕駛C919一飛沖天,圓了幾代人的大飛機 夢。他們的探索創新,推動中國向着科技 強國加速邁進。

四川涼山48歲的村支書吉各日各奔波不 停,帶領鄉親們尋求脱貧之路;年輕的武 警戰士張國全在九寨溝地震中逆行衝鋒, 幫助受困群眾脱離危險。他們的負重前

行,守護着你我的歲月靜好,積蓄着攻堅 克難的強大力量。

文章又提到,三代塞罕壩人接力奮鬥, 在塞北高原造起了百萬畝林海;鄉村醫生 王玨化名「蘭小草」捐款救助他人,直至 生命終點;成千上萬的快遞小哥奔走在烈 日下、風雨中,僅在去年「雙十一」期間 就送出約15億件包裹。他們的奉獻堅守, 創造了溫暖人心的奇蹟,讓我們的社會更 加美好。

#### 新時代孕育無限機遇

如果將中國比作一艘破浪前行的航船, 那麼在這艘巨輪上,每一份力量都不可或 缺。文章指出,無論上天入海,還是朝九 晚五,每個人都在書寫屬於自己的精彩,

偉大」,是因為他們勤勤懇懇地工作、踏 踏實實地付出,托舉了這個大有希望的新 時代,為中國發展的航船提供了源源不竭

文章最後寫道,歲月周而復始,但奮鬥 賦予了時間特殊的意義。2018年是全面貫 徹黨的十九大精神的開局之年, 也是改革 開放40周年。在貧困群眾心裡,好日子的 腳步越來越近; 在年輕的「創客」眼裡, 這是「最好的時代」;在很多企業家看 來,對中國有信心,「就是對未來有信 心」。這個時代為夢想搭建了更加廣闊的 舞台,孕育了無限的機遇。以奮鬥之名, 新時代的中國故事,每一個中國人都是主

### 全國宣傳部長會議召開 強調增強「四個意識

傳部長會議昨日在京召開。中共中央政 治局常委、中央書記處書記王滬寧出席 會議並講話。他表示,要堅持以習近平 新時代中國特色社會主義思想為指導, 增強政治意識、大局意識、核心意識、 看齊意識,緊緊圍繞學習宣傳貫徹黨的 十九大精神這條主線,扎實做好宣傳思 想文化工作,為在新的歷史起點上進行 偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事 業、實現偉大夢想提供堅強思想保證和 強大精神力量。

想文化工作之所以取得歷史性成就、發生 歷史性變革,根本就在於以習近平同志為 核心的黨中央堅強領導,在於習近平新時 代中國特色社會主義思想科學指引。習近 平總書記對宣傳思想文化工作作出一系列 重要論述,深刻回答了宣傳思想文化工作 的一系列方向性、全局性、戰略性重大問 性認識提升到新的高度,是做好新時代宣 傳思想文化工作的根本遵循, 我們一定要 深入學習領會、抓好貫徹落實。

王滬寧表示,黨的十八大以來,宣傳思 作,重中之重是落實用習近平新時代中國

習教育和宣傳闡釋,推動習近平新時代中 國特色社會主義思想深入人心,引導幹部 群眾增強維護習近平總書記核心地位、維 護黨中央權威和集中統一領導的自覺性堅 定性。要牢牢把握正確政治方向、輿論導 向、價值取向,堅持立破並舉,突出工作 重點,建設具有強大凝聚力和引領力的社 會主義意識形態。要加強黨對宣傳思想文 化工作的全面領導,堅持以黨的政治建設 王滬寧指出,做好今年宣傳思想文化工 為統領,落實好意識形態工作責任制,加 強幹部和人才隊伍建設。

### 國2017年脱貧攻堅成效考核工作啟 動。河北、湖北、廣西、重慶、四 川、貴州、陝西等7省市省際交叉考 核組昨日奔赴被考核省,22個省際 核,第三方評估組10日前全部到

昨日在北京召開的新聞發佈會 上,國務院扶貧辦黨組成員夏更生 公佈了上述信息。他表示,此次將 增加脱貧攻堅責任落實、政策落 實、工作落實,貧困縣摘帽和貧困 人口返貧情況等考核內容,增加媒 體開展暗訪考核,增加梳理平時情

況等。考核評估越往後越嚴。

夏更生強調,除建檔立卡數據 外,不得要求地方填表報數,所需 數據由考核評估人員自行採集。嚴 格遵守保密規定,不得洩露考核評 估信息。嚴禁發生干擾阻撓,提供 虚假材料,影響考核評估等行為。

■2017年脫貧攻堅成效考核工作啓動。圖為廣西融 安貧困戶喜獲新居,登記確認選房信息。 資料圖片 房、住好房 | 。

式主義、干擾考核造成嚴重後果 的,實行一票否決並依紀依規追究

新華社

夏更生介紹,此次考核將改推綜 合分析評價方法。加大對薄弱環節 和突出問題的考核力度。即使減貧 成效明顯,但問題多、問題突出的 省份,考核結果等次也會靠後。各 省不僅要完成好年度減貧任務,還 不能有突出短板,更不能在關鍵方 面存在嚴重問題。

新聞發佈會上,夏更生還表示, 打好脱貧攻堅戰,要保證現行標準 下的脱貧質量,既不降低標準,也 不吊高胃口。如果降低標準甚至搞 「數字脱貧」、「被脱貧」、「假 脱貧」,不僅影響貧困群眾的獲得 感、脱貧攻堅的質量、「全面小 康」的成色,還會損害黨和政府的

夏更生説,如果盲目提高標準, 不僅增加脱貧攻堅難度,加重財政 負擔,對貧困戶來講可能是「福利 陷阱」 ——政策太好了,幹還不如 不幹,影響內生動力激發;對其他

農戶可能加劇「懸崖效 應」,擾亂社會秩序, 破壞社會規則。過高的 標準也難以兑現,即使 一時兑現了,也不可持 續。要防止出現三種傾 向:把義務教育有保障 變成「上什麼學都不用 花錢」,把基本醫療有 保障變成「看什麼病都 不花錢」,把基本住房 安全有保障變成「住大